

民政事务局局长谈粤港澳文化合作（只有中文）

以下为民政事务局局长曾德成今日（四月十九日）出席粤港澳文化合作第十三次会议后，与传媒的谈话内容：

民政事务局局长：我们刚举行了粤港澳文化合作第十三次会议，我们建立这机制（粤港澳文化合作机制）刚刚有十年，早期开会较密，后来基本上每年一次。回顾这十年，粤港澳在文化合作方面有很大进展，现在各方面的沟通渠道都很畅通。今次会议我们分了六个专题小组，三地各方面的主管、专家及负责人员直接沟通对话，包括图书馆、演艺、文化信息网络、创意产业、文博，以及非物质文化遗产和粤剧。这六个小组直接对话，对过去所做的工作，以及今后的安排都达成了系列很具体的成果。我们还签署了一份共同合作推动粤剧的意向书。签订这意向书，是因为粤港澳三地联合通过国家文化部，向联合国教科文组织申请粤剧成为非物质文化遗产代表作。成功列入后，我们根据联合国教科文组织的规定，落实申遗之后的安排，包括联合在粤剧人才培训、粤剧节目创作、共同整理粤剧数据库等，进一步落实一系列非物质文化遗产代表作的项目。大家对过去多年的合作情况都感满意，向前看亦有很大的合作空间，特别是认为粤港澳之间人员的往来及交流越来越多，无论广东、香港或澳门，我们很多的公共文化服务可互相连接、互相沟通，包括图书馆方面、博物馆方面，以及演艺创作等方面，情况大概是这样。

记者：除粤剧方面，其它方面有甚么具体建议落实？

民政事务局局长：例如博物馆，在文博方面我们三地的博物馆藏品都各有长处，广东正筹划一个最近三十年的考古成就展览，准备整理这三十年广东考古的新发现。香港方面亦提出准备举办赵少昂画展，亦会结合广东和澳门方面的赵少昂藏画，这些都是一些例子。很快还会有一个「海上瓷路」（的展览），大家都知道丝绸之路是过去中国和西方的沟通渠道，另一条沟通的路是通过海上运瓷的路。香港有一些古瓷的收藏，澳门又有在欧洲方面如葡萄牙的瓷器收藏，广东早前打捞了一艘沉船，亦有一些古瓷文物在内。现在我们组织了一个名为「海上瓷路」的大展，是三地联合举办的展览。同时，图书馆方面亦有共同电子数据互通、书目互通，以及在世界阅读日联合举办活动，联合举办主题征文比赛。每一个不同的范畴我们都达成了一些合作。

记者：为了未来和两地的合作，你会否留任？

民政事务局局长：你也知道我们在这段时间不评论这问题。

记者：有没有人邀请留任……

民政事务局局长：我们不评论这些问题。

记者：审计署报告提及青年广场亏蚀了很多钱，如何回应？

民政事务局局长：对于审计署所作的研究报告，我们会仔细看看。审计署撰写的时候，我们亦充分与他们配合。他们的建议，在立法会帐目委员会作出讨论或决定前，我们按照惯例是不评论的。

完

2012年4月19日（星期四）